
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 47 

 
Del 26/05/2022 

OGGETTO: Interrogazione: Mosaico ellenistico romano dell’ex Convento di San 
Francesco. Firmatario Consigliere Comunale Antonio Foti. 

 

DISCUSSA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 26 del mese di maggio, alle ore 19:30 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 20/05/2022 prot. N.45070, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano   X 

ANDALORO Alessio  X OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia X  

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario  X 

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe  X RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino  X SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo  X SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria  X STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott.ssa Francesca SANTANGELO. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

Partecipa alla seduta il Sindaco Giuseppe MIDILI. 

E’ presente l’Assessore:  MELLINA. 

La seduta è pubblica. 
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INTERVENTI 
 

 

In continuazione di seduta. 

 

Il Presidente introduce il punto n.5 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
“Interrogazione: Mosaico ellenistico romano dell’ex Convento di San Francesco” e 
cede la parola al firmatario. 

 

Interviene il Consigliere Foti, il quale dà lettura integrale ed illustra 

l’interrogazione. 
 

Il documento viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Risponde il Sindaco, il quale innanzitutto specifica che il mosaico ellenistico 

appartiene ad un edificio molto più ampio che non consente di dedicare l’apertura 
solo ed esclusivamente l’apertura di una piccolissima parte di quell’ala piuttosto 
che andare a recuperare un intero edificio. Dà atto infatti che vi è una parte 

soprastante che è stata particolarmente abbandonata nel corso del tempo pertanto 

è possibile affermare che attualmente non è possibile discutere di quella struttura 

come di una struttura di prossima immediata fruizione. 

Rappresenta di aver discusso con le associazioni cittadine sul punto, ma è evidente 

che non può assumersi responsabilità che riguardano l’eventuale fruizione di un 
bene che fa parte di una struttura che già nell’anno 2019 e anche prima presentava 
tutta una serie di criticità. 

Evidenzia inoltre che vi sono state delle richieste di fruizione di quell’edificio 
sia dal Santuario di San Francesco che da parte della Stazione dei Carabinieri, 

pertanto ha dato mandato agli uffici per trovare una soluzione praticabile che 

possa coniugare l’utilizzo della parte bassa della struttura a fini culturali e 
della parte superiore come fruizione delle strutture già esistenti in maniera tale 

da avere più spazi. 

E’ probabile che entro la fine del 2024 con grandi sacrifici si possa prevedere 
la possibilità di riapertura del sito in sicurezza. 

Chiude l’intervento soffermandosi sul turismo e sui beni culturali milazzesi. 
 

Replica il Consigliere Foti, concorda con il Sindaco il fatto di unificare il 

mosaico all’intero edificio. 
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Invita il Sindaco a mantenere un contatto vivo con le associazioni culturali della 

città che da anni portano avanti un lavoro non secondario. 

 

Esauriti tutti i punti iscritti all’O.d.g., il Presidente dichiara chiusa la 
sessione. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 20:32. 
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